

饮食科学

如何自制卤蛋

时下，鸡蛋价格高得有些离谱，如何尽可能地挖掘它的潜在价值，使其性价比达到极致，且色香味臻于巅峰，需要仔细地斟酌和考量。我制作美食，喜欢亲力亲为。如何能达成上述目标，我首选制作卤鸡蛋。

首先是煮鸡蛋。将鸡蛋清洗干净，凉水下锅，水要没过所

供暖将至 如何准备

距离今冬供热开始的时间越来越近了，很多小区将进行打压试水。

专业人士提醒，供热开始前，市民需关注打压试水这一环节。看到通知后，市民在打压试水当天最好家中留人，如果无法留人，可将联系人、联系电话告知邻居或供热站。

有两类房屋易出现暖气跑冒滴漏的情况，一是老旧房屋，室内暖气设施使用已超过十年的。二是刚刚对房屋进行了装修，特别是改动过暖气设施的。

万一家中出现跑冒滴漏，住户不要随意拧动暖气片上的阀门，可以先用毛巾捂住漏点，或用水桶、水盆等容器接住跑漏出来的水，然后马上报修。打压试水期间，报修最快捷有效的途径就是直接联系属地供热单位。

胡智伟/文



有鸡蛋，大火将水烧开，水开后转小火，约10分钟后关火，然后用笊篱将鸡蛋取出，迅速放入凉水中，此举可使蛋壳与蛋清快速分离。然后，轻敲蛋壳使之破碎，剥离出蛋体，用刀在蛋清上竖着轻划几刀，以利于卤制过程中入味。

接下来是制作卤汁。另起

妙招共享

吃水果的时候，别急着把果皮丢掉。这些看似无用的“垃圾”，其实具有意想不到的用处。

1. 柚子皮——天然消毒剂

把柚子皮内部的白色纤维晒干后，放入透气的袋子里，再放入米桶，有驱虫的作用。把柚子皮放入干净的玻璃罐内，加入酒精，浸泡3至5天后，就是天然柚子味的消毒

剂。放在瓶子里，向空气喷洒能达到消灭空气病毒、细菌的功效，还能去除空气中的异味。也可用于冰箱、车子、衣橱、鞋柜等容易产生异味的空间。

2. 香蕉皮——恢复光泽

以香蕉皮的内侧擦拭皮具如沙发、皮鞋的皮面，能消除污垢，延长其使用寿命。使用香蕉皮擦拭氧化了的银器，可恢复银器光泽。

3. 柠檬皮——消除异味

把水倒入锅内，煮沸后加入几个柠檬皮，继续煮沸5至10分钟，可帮助消除异味。除此之外，这种方法还能帮助去除锅里的黑垢。茶具里的茶垢、电壶内的水迹也能通过这个方法去除。

将切碎了的柠檬皮用纱

布包好，放在冰箱里，能让冰箱保持清香的味道。当然，要记得经常更换。

4. 橘子皮——擦拭污迹

把橘子皮放在蟑螂常出没的地方，可达到驱赶蟑螂的作用。

用橘子皮蘸点盐，可将陶瓷、搪瓷、铝铁类饮具上的污迹擦净。洗锅、碗碟之前，用橘子皮擦拭可帮助去油脂。

陶诗秀/文

最后，将鸡蛋放入卤汁中，小火炖煮12分钟。其间，需将鸡蛋轻轻翻动，使其充分吸收美味的卤汁。

关火后不要急着取出卤蛋，正确的做法是盖上锅盖，静置一夜。鸡蛋在卤汁里浸泡一下，味道会更好。

高越/文

果皮也是生活好物



老人房间照明有讲究

光源别复杂 对于老人来说，光源一定不能太复杂，不要装彩灯，明暗对比强烈或颜色过于明艳的灯也不适合老人。

亮度柔和可调适 随着年龄的增长，中老年人瞳孔反应逐渐衰退，适宜选择黄偏白的光线，切忌采用偏蓝光，预防眼睛的黄斑病变。另外，从事不同的活动对照明的要求也是不同的，可以选择能调节明暗或角度的灯具，随时调亮、调暗。

局部光源多 随着年龄的增长，人体的眼角膜、晶状体、玻璃体等屈光间质透明性下降，瞳孔缩小，使进入眼内的光线减少，因此就需要多光源来提高室内的照度数，只是这些光源的色彩要单一。需要设置局部光源的位置有走廊、楼梯、床头等处；同时，室内墙转弯、高差变化、易于滑倒等处应保证一定的光照。

开关易操作 对老人而言，在房间进门处和床头要有灯源开关；卫生间的照明开关最好安装在门外，方便使用。

夜灯不刺激 老人半夜起来上卫生间，夜灯就派上了用场。

阅读灯角度要找好 有些老人有睡前看书的习惯。建议老人阅读灯最好选用色温高的阅读灯具。最好的安装角度是保证老人躺在枕头上看不到灯头。

岳金凤/文